

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского
Советов депутатов трудящихся

№ 58 (8624) Суббота, 24 марта 1951 г. Цена 20 коп.

Своевременно подготовиться к сплаву леса

В лесах нашей области самоотверженно трудятся многочисленные коллективы лесозаготовителей. Он развернул массовое социалистическое соревнование за скорочное выполнение плана. Борьба лесозаготовителей за план должна быть завершена стахановской работой сплавщиков. Поверенный в берегах рек лес нужно своевременно сплечь и отгрузить.

Партия и правительство уделяют большое внимание лесной промышленности. Славные предприятия нашей области обеспечены необходимыми машинами, механизмами, запасными частями к ним, сплавным тараксаем. Большие средства отпущены для производственного и культурно-бытового строительства. Организован межобластной трест «Облыссосплав». Благодаря огромной помощи партии и правительства сплавщики имеют все возможности хорошо подготовиться и образцово провести сплав и отгрузку леса.

В 1950 году план сплава древесины не был выполнен, главным образом, из-за того, что многие сплавщики не справились с плановым вывозом древесины к берегам рек. Подобное положение может сложиться и в этом году, если руководители треста «Томлес» и лесхозов, особенно Батуринского, Палаевского, Нибенгского, Борзавского Красноярского, не усилят вывоза леса. Задача советских организаций и хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы добиться от каждого лесозаготовительного коллектива выполнения к сплаву планового количества древесины.

В навигацию 1951 года предстоит сплавить и отгрузить леса значительно больше, чем в прошлом году. Успех решения этой важной государственной задачи зависит от своевременной и высококачественной подготовки к сплаву.

Для сплавных предприятий неплохо готовиться к весне. В коллективе Нарымской сплавной конторы развернулось социалистическое соревнование за досрочное завершение всех подготовительных работ. Трудящиеся механических мастерских, строительных и ремонтных бригады, меловые бригады ознакомились на полигонах с работой на реке. В течение 1400 километров и к 1-му апреля 1951 года полностью закончили ремонт катеров, пилорам, сплотовых агрегатов, погружных лебедок. Они дали слово на каждом сплавном участке своевременно подготовить красные уголки, столовые, общежития.

По примеру нарымских сплавщиков, необходимо организовать социалистическое соревнование за образцовую подготовку к сплаву на всех предприятиях, добиться досрочного сокращения сроков проведения подготовительных работ, ремонта флота, насплавных сооружений, сплотовых и погружных агрегатов.

В прошлом навигацию из-за плохой подготовки к сплаву часть древесины осталась несплавленной. Однако руководители ряда предприятий не учитывают уроки прошлой навигации. В Каргасинской и Усть-Чулымской сплавных конторах подготовка к навигации организована неудовлетворительно. Работа на участках идет плохо, производительность труда рабочих низка.

В сплавных предприятиях есть достаточное количество производственных средств, чтобы механизировать погрузку леса на баржи, в полной мере применить трелевочные лебедки на сброске древесины в воду и закатке леса при молеводном сплаве. Неадекватная механизация лесосплавных работ в прошлом году отрицательно сказалась на ходе сплава.

Задача состоит в том, чтобы в срок и высококачественно отремонтировать старые и построить новые катера, пилорамы, сплотовые станки, погружные лебедки, наплавные сооружения. Надо подготовить погружные рейсы в круглогодичной работе, хорошо отремонтировать механизмы, обеспечить рейсы освещением, своевременно доставить в места работ необходимый материал, создать хорошие культурно-бытовые условия для рабочих-сплавщиков.

В предстоящую навигацию на погружных рейсах Усть-Чая, Ново-Южно, Усть-Парабель, Усть-Чулым должна быть организована погрузка леса на два при-

чала спаренными погружными лебедками. Это налагает особую ответственность на начальников рейсов и руководителей сплавных контор за бесперебойную и высокопроизводительную работу всех производственных средств на этих рейсах.

На сплавных участках Усть-Чулымской сплавной конторы плохо идут мелоративные работы, не выполняется план зимней сплочки леса, заготовка сплавного реквизита не организована.

Нужно усилить мелоративные работы на малых реках, для этой цели создать специальные мелоративные отряды и вооружить их необходимыми механизмами и инструментами, усилить зимнюю сплочку леса и заготовку реквизита.

Чтобы не допустить потерь древесины в пути, необходимо заранее предотвратить так называемый «разнос» и «утоп» древесины, которые ежегодно составляют десятки тысяч кубометров леса. Нужно повысить ответственность работников и установить строгий контроль за качеством сплавных работ и сохранностью древесины.

Одним из важнейших условий проведения сплава леса является подготовка и переподготовка кадров. Свыше 800 человек разных профессий рабочих-механиков и мастеров сплава должны повысить свою квалификацию на различных курсах. Только мотористов двигателей нужно обучить свыше 100 человек и столько же специалистов-лебедчиков. Однако подготовка и переподготовка кадров во многих предприятиях не ведется. Руководители сплавных контор и треста «Облыссосплав» не организовали курсы и семинары, преподаватели для этих курсов не подготовили, программы занятий не разработаны.

Все эти и другие недостатки в подготовке к сплаву имеют место еще и потому, что трест «Облыссосплав» (управляющий тов. Орлов) еще не руководит по боевому сплавным предприятиями и слабо контролирует ход подготовки к навигации.

В выполнении плана сплавных работ будет принимать участие значительное количество сезонной рабочей силы. Испокон веков райсоветы должны обеспечить полный выход сезонников на сплавные работы не позднее как за 5 дней до начала вскрытия рек. Руководители сплавных организаций к приходу рабочих на сплав должны подготовить общежития, красные уголки, столовые, магазины, бани, обеспечить заготовку продовольственных и промышленных товаров.

Для усиления массово-политической работы в сплавных предприятиях и конторах учреждены должности заместителей директоров по политической части. Большинство заместителей уже показало себя хорошими организаторами и политическими руководителями. Например, заместитель директора Нарымской сплавной конторы по политической части тов. Скороходов умен организатор социалистического соревнования, учебы сплавщиков. Он с первых же дней своей работы завоевал авторитет и доверие коллектива.

Задача партийных организаций и руководителей сплавных предприятий состоит в том, чтобы мобилизовать коллективы рабочих, инженерно-технических работников на досрочное завершение всех подготовительных работ, обеспечить организованное проведение сплава и отгрузки леса народному хозяйству с первых дней навигации.

Райкомы ВКП(б) и первичные партийные организации должны разработать план проведения партийно-политической работы на сплаве, организовать систематическое проведение лекций, докладов, обеспечить на всех сплавных участках и погружных рейсах хорошую работу кино, радио, библиотеки, кружков художественной самодельности. В организации культурного обслуживания рабочих заслуживает большую роль принадлежит комитетам рабочих лесов и сплавов областного Дому народного творчества, отделу культурпросветработы и отделу кинофикации.

Сплав не за горами. Дело чести каждого работника лесосплава во время доставки заготовленного лес народному хозяйству, шахтам Кузбасса, железнодорожному и водному транспорту, городам и селам нашей Родины.

На полях страны

В колхозах 28 районов Ставропольского края развернулся массовый сезон аромых. Сельхозартели Георгиевского района сегодня первыми в крае закончили сев яровой пшеницы. Благодаря возросшей технической вооруженности МТС и высокопроизводительному использованию машин, колхозы провели сев за четыре рабочих дня — значительно быстрее, чем в прошлом году.

Развернувшись полевые работы коллектив Прохладненского зерносовхоза (Кабардинская АССР). На севе ярных аромых работают 40 тракторных сеялок, комбайнов, валков в восемь агрегатов. Сев ведется сортовыми семенами высокой кондиции. Совхозные механизаторы, опережая график, завершили боронование зби. Самолеты гражданской авиации ведут поакрику озимых минеральных удобрений.

Несмотря на капризную весну, ширится полевые работы на Кубани. В южных и центральных районах края повсеместно

идет сев ранних колосовых, разрыхляется сев подсолнечника и кормовых культур.

Установилась теплая погода в Белорусии. Дожди ускорили таяние снега и во многих местах обнажили землю. Передовые сельхозартели республики приступили к весеннему уходу за озимыми посевами.

В Южном Казахстане к боронованию озимых и озимых, севу пшеницы в многолетних трав приступило более 2 млн колхозов области. Десять сельхозартелей Саркандского района готовятся к севу хлопка.

В Калужской области наступило потепление. Поля освобождаются от снега. Рабочие колхозы Перемышльского района первыми в области приступили к весенней подкормке озимых. Перемышльские колхозники заготовили около тысячи центнеров гранулированных удобрений. 22 марта. (ТАСС).

Предмайское соревнование

За двадцать дней добыто 12 тысяч тонн угля комбайном „Доббасс“

БЕМЕРОВО, 22 марта. (ТАСС). Горняки Кузбасса готовятся достойно отметить международный праздник трудящихся — 1 Мая.

В первых рядах соревнующихся идут горняки крупнейшей на Ленинском руднике шахты имени Кирова. В марте они отравили потребителю три миллиона сверхпланового топлива.

Кировцы поставили перед собой задачу — в ближайшее время сделать шахту предприятием сплошной ликвидации. Это обязательство с успехом выполняется. 13 лав из 16 строго выдерживают график — шло в сутки.

Участок № 8, где начальником тов. Хомяков, за двадцать дней марта сделал

22 цикла, добыв дополнительно к заданию сотни тонн угля. Это достигнуто благодаря бесперебойной работе механизмов и упорности рабочего дня.

Образцы высокой производительности показывает комбайновый участок № 4, которым руководит коммунист Ельский. Стахановский коллектив механизаторов лавы № 30, обывавший лав в марте 20 тысяч тонн угля на комбайн «Доббасс», за две декады добыл более 12 тысяч тонн. Министры комбайновой лавы № 42 подрубали на этом участке свыше 7 тысяч тонн угля. Значительно перевыполнили нормы и остальные комбайновые лавы.

На предприятиях Армении

ЕРЕВАН, 22 марта. (ТАСС). На предприятиях Армении ширится соревнование в честь всенародного праздника 1 Мая.

Трудовой предмайской вахты несут коллективы многих предприятий Еревана. Вчера рабочие кабельного завода отправили в адрес строителей Волго-Донского канала первую партию установочных кабелей и проводов, выпущенных сверх плана.

Горняки, химики и металлурги

Алаверди борются за максимальное использование производственных мощностей. Коллектив химического завода работовал о досрочном выполнении квартального плана по выпуску минеральных удобрений.

Много сверхплановой продукции выпускают в эти дни карьерники Кировоаада, горняки и флотаторы Капапа. Десятки предприятий республики завершили план первого квартала.

Осваивают новые методы труда

В недавно организованном шифробальном цехе № 3 полиграфического завода работает в основном молодежь. На стенах — художественно оформленные графики, социалистические договоры, доска почета, досуги, на окнах — шторы. Чисто, светло и уютно.

Начальник цеха Николай Суут сумел организовать четкую, слаженную работу коллектива. С первых же дней работы в три раза снизил брак по шрифоте и на 50 процентов увеличил съём продукции со станков. Намного улучшена организация труда станочника.

Коллектив цеха постоянно улучшает технико-экономические показатели. Внедряет опыт знатных станочников нашей страны. Так, по примеру Руфина Расомажидиной работницы отдела технического контроля и руководство цеха ввели коллектив метод контроля на потоке. Это снизило брак по цеху еще на 3—4 процента.

45 рабочих взяли оборудование на социалистическую сохранность. По инициа-

тиве рабочих на каждом участке введены общественные инспекторы по проверке чистоты и порядка в цехе и на рабочем месте.

В дни предмайского социалистического соревнования коллектив цеха добивается первых успехов.

Молодая станочница Дуся Пестрикова при норме 180 копек в смену снимает по станку до 450—500 копек. Продукция Дуси Пестриковой — отличного качества, с низким коэффициентом брака — нет испорченности в кладовую, минута отхода технического контроля.

Почти все Пестриковой подхватили станочники этого цеха тт. Кротова, Романова. В предмайском соревновании коллектив цеха решил добиться перевода на самоконтроль участка станков третьего порядка. Молодым рабочим цеха помогает расти, совершенствовать свое мастерство товарищеская помощь мастеров-станочников тт. Шутылева, Виноградова, Колбас и других. ЧУРСИН.



Томский манометровый завод. На снимке: станочник инструментального цеха (слева направо): Т. В. Янушова — шифровщица, с начала текущего года выполнившая 6 месячных норм, депутат Кировского районного Совета; С. Е. Богатова — старший мастер передового участка режущих инструментов, партгор инструментального цеха; Е. А. Федорова — шифровщица, выполняющая месячную норму на 270 процентов при отличной обработке деталей. Фото Ф. Хитринича.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НА ВЕЛИКИХ СТРОЙКАХ КОММУНИЗМА

Карповское водохранилище

КАЛАЧ-НА-ДОНУ, 22 марта. (ТАСС). Там, где Волго-Донской сухоходный канал подходит к Дону, сооружается земляная плотина. Вытянутая параллельно Дону, она пересекает пойму впадения в Дон реки Карповки. Когда строительство будет закончено, здесь образуется обширное Карповское водохранилище.

Плотина одним концом упирается в последний, тринадцатый плотоз канала. Суза будут подниматься по каналу на возвышенности между Волгой и Доном и спускаться с него по плетам. В плетоме, находящемся на самом возвышенности, уровень воды будет на 88 метров выше уровня Волги и на 44 метра — выше уровня Дона.

На трассе канала создаются три водохранилища с насосными станциями. Нижне-карповское водохранилище будет граничить с верхней частью Цимлянского водохранилища. В этом месте и строится плотина и первая насосная станция. Мощные насосы будут перекачивать дождевую воду в Карповское водохранилище, поднимая ее на высоту в 14 метров. На строительство станции уже заканчиваются земляные работы. Началась укладка железобетонной плиты основания. В котловану по трубам подается бетон, откачивается вода.

Строительство Карповского гидроузла руководит инженер К. И. Петров.

У нас все измеряется впускными шифрами, — рассказывает он. — В тело плотины укладываются более 1.100 тысяч кубометров грунта. На сооружение станции расходуется 50 тысяч кубометров бетона. Каждый из трех насосов будет пе-

рекачивать 15 кубических метров воды в секунду. 155 миллионов кубических метров воды заполнит Карповское водохранилище площадью в 41 квадратный километр.

С гребня плотины хорошо видны вся широкая пойма Карповки с черешневой на ней каналом и протекающей впади Дон. Широкая пойма через год скроется под водой. Без следа исчезнет река Карповка. Расположенное на холме селение Плевка окажется у самой воды. По плетине пройдет широкое шоссе Сталинград — Калач.

Строительство ведется широким фронтом. Часть плотины уже обвалывают камнем.

На трассе Главного Туркменского канала

ТАХИА-ТАШ, 22 марта. (ТАСС). От мыса Тахиа-Таш до прикаспийской равнины, на протяжении более тысячи километров, трудятся сейчас сотни изыскателей и строителей. На трассу прибывают все новые отряды топографов, геоботаников, землеустроителей, агроинженеров. Они едут на великую стройку со всех концов Советского Союза.

Широко развернулось строительство в долине Узоя. Здесь в пробуренных скважинах началось наблюдение за режимом грунтовых вод. Буровики приступили к прокладке новых скважин.

Одновременно ведутся строительные работы. Сооружаются жилые дома, культурно-бытовые учреждения. В Яхале оборудуется большая механическая мастерская по ремонту бурового и другого оборудования. Неподалеку от озера Исхан в скалах

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ ТОВА. НОСКОВА

За тесное сотрудничество тракторной и полеводческой бригад

Тракторная бригада Ювалинской МТС, руководимая Михаилом Исаковичем Михайловым, в прошлом году выработала 893 гектара на условный трактор, сэкономив 1.600 килограммов горючего.

Обсудив письмо бригады тракторной бригады Аспновской МТС тов. Носкова, опубликованное в газете «Красное Знамя» 24 февраля, бригада тов. Михайлова обязалась поднять качество всех работ.

На совещании механизаторов МТС тов. Михайлов сказал:

— Повышение урожайности — наша основная задача. Тракторы и прицепной инвентарь мы отремонтировали, как говорится, на совесть. Все работы проведем в установленные сроки. На всей площади посевов сделаем вьюг и поперек планта рацию прибудку влаги, тщательно прокультивируем землю, сеять будем только рядовым способом, а на 100 гектарах проведем перекрытый сев. Пахать будем плугами с прелужниками на глубину не менее 25 сантиметров. Обязуемся также убирать хлеб без потерь и на всей уборочной площади провести тщательное лучшее стерня.

Механизаторы выразили уверенность, что полеводческая бригада, которую они обслуживают тоже будет активно бороться за повышение урожайности.

Полетовые не замедлили откликнуться на призыв механизаторов. На другой же день члены первой полеводческой бригады колхоза имени Чкалова, собравшись вместе с трактористами обсудили вопрос: «О сотрудничестве полеводческой и тракторной бригады в борьбе за стопудовый урожай».

Тов. Михайлов предъявил претензии трактористов к полеводам.

— В прошлом году, — сказал он, — мы не достигли установленной плановой урожайности. Объясняется это тем, что механизаторы и полеводы плохо помогали друг другу. Зачастую тракторы простаивали из-за отсутствия воли и горючего. Прицепники вынуждены были ходить почитать в деревню за 10 километров только потому, что правление колхоза не построило передвижного вагончика. Зябь мы иногда вынуждены были пахать без прелужников, так как массивы не очищались своевременно от пожнивных остатков. Отдельные трактористы допускали брак в работе — мелкую пахоту, орехи. Мы не выполняли плана и-рекрестного сева, частично сеяли вручную, не прибили веселой влаги, не применяли удобрений, плохо занимались прополкой. Кроме того, во время хлебоуборки были опущены большие потери зерна. Дальше так работать нельзя. Нужно сообща бороться за получение высоких урожаев.

Тов. Михайлов от имени бригады дал слово помочь колхозу сеять тракторными севооборотами 150 гектаров травы, засеять 100 тонн сена, засеять 500 тонн клевера, вытерпеть 10 гектаров льна, оказать помощь в подвозе строительного ае-

са, вывозке на поля семян и местных удобрений.

Затем слово взял колхозник Почувалов. Он сказал:

— Тов. Михайлов правильно говорит, что за высокий урожай нам нужно бороться сообща. Мы, колхозники, отстали от механизаторов. Для того чтобы весной в три-четыре дня прибить влагу, потребуется около 100 борон, у нас же имеется только 20. МТС отпустила две для постройки передвижного вагончика, но вагончик не строится. В бригаде нет ни одного хорошиого крытого тока, и никто об этом не задумывается. За начала сева остались считанные дни, нужно набрать все силы, встретить весну во всеоружии.

Горько и по-деловому говорили все выступавшие на совещании колхозники и механизаторы. Было отмечено, что колхоз в целом и первая полеводческая бригада к весеннему севу еще не готовы. Правление до сих пор не обменяло прошлогодние семена, не организовало заготовки местных удобрений, не проводит агрохимической учебы колхозников.

Особое внимание было уделено организации социалистического соревнования.

Секретарь парторганизации колхоза тов. Лобченко обещал, что коммунисты примут все меры, чтобы поддержать ценную инициативу тракторной бригады в борьбе за повышение урожайности.

Обсудив все возможности, колхозники и механизаторы решили: обеспечить в этом году получение урожая на общих посевах по 17, а на семенных участках по 25 центнеров с гектара; на всей площади посева сделать раннюю прибудку влаги и предпосевную культивацию; на 100 гектарах провести боронование озимых; на 20 гектарах провести покоску озимых аммиачной селитрой и перегноем; весенний сев завершить в 10 рабочих дней; на 100 гектарах провести перекрытый сев; на 50 гектарах одновременно с высевом семян, внести 50 центнеров гранулированных удобрений; сеять только обработанными и яровизированными семенами.

Решено также построить до начала хлебоуборки 7 новых и отремонтировать 4 старых крытых токов, выложить прицепники колхоза лучшими колхозниками, посылать их на обучение в МТС.

Принимая так же обязательства, члены первой полеводческой бригады вызвали на соревнование за лучшее проведение весеннего сева и получение высоких урожаев вторую полеводческую бригаду колхоза.

Почти механизаторы Ювалинской МТС и члены сельхозартели имени Чкалова подхватили тракторными и полеводческими бригадами других МТС и колхозов Кемеровского района. Совместные усилия трактористов и колхозников направлены на разрешение важнейшей задачи — получение высоких и устойчивых урожаев.

А. ВАНИН.

Соревнование механизаторов

Обсудив письмо бригады тракторной бригады Аспновской МТС тов. Носкова, коллектив Уртгамской МТС Кежевниковского района взял на себя повышенные обязательства.

Бригада тов. Сафронова решила выработать на каждый 15-силый трактор по 800 гектаров мягкой пахоты за сезон, добиться получения урожая с обрабатываемой площади по зерновым культурам не ниже 17 центнеров с гектара, сэкономить 10 процентов горючего и масла.

Бригадир тов. Емельянов от имени своей бригады взял обязательство выработать на 15-силый трактор 700 гектаров, провести все полевые работы в сжатые сроки и на высоком агрохимическом уровне, получить на обрабатываемой пло-

щали урожай не менее 20 центнеров зерновых культур с гектара.

Намного повысить свои показатели решили бригады тт. Васильева, Лашина и других механизаторов.

Коллектив Уртгамской МТС вызвал на социалистическое соревнование механизаторов Ювалинской, Вороновской и Чилинской МТС. Повышенные обязательства взяли также коллективы Зырянской, Туррунтаевской, Гусевской, Ключевской, Светлянской МТС.

Гытгазской, Громышевской, Кривошеинской, Тунгусовской и другим МТС также следует поддержать инициативу тов. Носкова, активнее включиться в социалистическое соревнование за лучшую подготовку и проведение весеннего сева.

К. ТУГУШЕВ.

Автокран конструкции шопера

В. К. Андерсона

КОВЕРЫ (Карело-Финская ССР), 22 марта. (ТАСС). Здесь закончилась испытательная усовершенствованного автокрана, конструкция которого разработана шопером Оленевского лесхоза В. К. Андерсоном. Испытания дали положительные результаты.

Простота устройства существовавшего до сих пор автокрана сделала его наиболее распространенным погружным агрегатом на лесных предприятиях республики. Однако этот кран страдает существенными недостатками. Некоторые крупные узлы закрываются заднее окошко кабины и мешают шоперу наблюдать за ходом погрузки, сигналы грузчиков во вынужден принимать на слух. Передвижение крана от штабеля к штабелю и установка его на новом месте занимали много времени.

Тов. Андерсон внес в него усовершенствования. По существу получился кран новой конструкции. Старым остался только принцип действия. В измененной конструкции агрегат передвигается в установленной выроста почти на одну треть. Стоимость погрузки одного кубометра древесины на 38 процентов ниже прежней.

Министр лесной промышленности Карело-Финской ССР премировал шопера-патриота. Центральные ремонтные мастерские треста «Обжаредлес» приступили к изготовлению автокранов новой конструкции.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На районных партийных конференциях

Томский район

Заключила свою работу IX районная партийная конференция Томского района. Отчет о работе райкома ВКП(б) сделал секретарь райкома тов. Янович.

Выполняя решения IV пленума обкома ВКП(б) и VIII районной партийной конференции, райком и первичные партийные организации добились некоторого улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы, улучшили руководство хозяйственным и культурным строительством.

Партийная организация колхоза имени Карла Маркса (секретарь тов. Кириллов) правильно поняла свои задачи и значительно улучшила работу. Собрания здесь проводятся регулярно, хорошо работают агитаторы, коммунисты расставлены на решающих участках колхозного производства. Парторганизация повседневно занимается делами колхоза, направляет работу правления. Все это положительно сказалось на состоянии дел в колхозе; колхоз в прошлом году успешно распустился с государством по поставкам хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, а сейчас завершает подготовку к весеннему севу.

Но таких примеров в районе еще очень мало. Как отмечали делегаты конференции, многие первичные партийные организации работают слабо. Задача партия в районе — улучшить работу в Меженинговской, Зорькинской, Партизанской, колхоза «Красный Октябрь» и других. Райком партии мало оказывает помощи в работе первичным организациям, особенно укрупненным колхозам и лесозаготовительным предприятиям, руководит ими машинально, поверхностно, мало учит секретарей первичных парторганизаций. Райком партии проводит много таких фактов, когда отдельные руководители учреждений и предприятий не считаются с первичными партийными организациями, игнорируют их решения, пытаются командовать ими.

Как говорил в своих выступлениях делегат тов. Петров, Крамской, Кандиновской, Токтинской и другие райкомы слабо занимаются подбором, расстановкой и воспитанием кадров, особенно укрупненных колхозов, плохо изучают кадры на практической работе. Поэтому имели место случаи несвоевременного подбора и выдвижения кадров на руководящую работу, перестановки производных и несогласованных с собой работников с одной работы на другую. Райком партии проявил недостаточную заботу о деле повышения идейно-теоретического уровня руководящих работников, мало проводил работу о воспитании их в духе строжайшего соблюдения государственной и партийной дисциплины, повышения личной ответственности за порученное дело.

Обособленно резкой критике на конференции был подвергнут неграмотный стиль

работы райкома и членов бюро. Делегаты указали, что райком ВКП(б) и его секретарь тов. Янович действовали часто методом администрирования, мало занимались воспитанием коммунистов. Райком злоупотреблял наложением на коммунистов партийных взысканий.

Поменяя часто советские и хозяйственные органы, райком ВКП(б) не принял мер для улучшения их деятельности, поменял инициативы, организованности в их работе, не обеспечил коренного улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы.

Райком ВКП(б), бюро райкома, принимали много хороших решений, но организовали исполнение многих из них, не добились такого положения, чтобы решения общих собраний первичных партийных организаций выполнялись быстро и точно, чтобы быстро принимались искирпачившие меры по предложениям и критическим замечаниям коммунистов.

Занимаясь многими хозяйственными мелочами, бюро райкома ВКП(б) не проявляло необходимой принципиальности, настойчивости и последовательности в решении многих важных вопросов жизни района.

Известно, что лесхозы района оснащены передовой современной техникой. Известно, что повторы лесхозов (те. Петевки, Шилово, Кремль) показали пути высокопроизводительного использования этой техники. Понятно, что райком ВКП(б) должен был направить силы партийной организации, советских и хозяйственных органов на быстрое освоение этой техники, широкое внедрение опыта повторов, должен был принять действенные меры чтобы преодолеть сопротивление консерваторов, мешавших внедрению передовой опыта.

Это не было сделано, и лесхозы района до сих пор отстали от выполнения плана лесозаготовок.

Известно, что МТС и колхозы района получили в 1950 году большое количество новой техники. Но райком ВКП(б) не организовал силы первичных партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов на то, чтобы использовать эту технику до дна, и МТС района сейчас находятся в числе отстающих.

Повысить роль райкома, как органа политического руководства, сделать его руководство более квалифицированным, ликвидировать канцелярский подход к делу — неотложная задача.

В районе вскрыты факты зажима критики и самокритики. Директор Калтайского лесхоза тов. Шабаинь безразлично зажимает критику его деятельности, расправляется с теми, кто пытается его критиковать, не считается с партийной организацией. Как указывали на конференции, директор отхозхоза Шиджаков

также зажимает критику, расправляется с теми, кто критикует его недостатки. Факты зажима критики есть в парторганизациях спиртзавода, Корилловской МТС.

Эти факты были известны райкому партии, но руководители райкома не проявили необходимой принципиальности в отношении их, не приняли мер в обязательном порядке к критике, либеральничали с ними.

Делегаты конференции критиковали отделе райкома ВКП(б) (партийных, комсомольских и профсоюзных организаций и промышленности) за поверхностное руководство, плохое знание дел на местах. Особенно резкой критике были подвергнуты отдел пропаганды и агитации, секретарь райкома тов. Андиферов и бюро райкома за крупнейшие недостатки в руководстве партийным просвещением. Как указывали делегаты на конференции, партийное просвещение является самым важным участком в работе парторганизации. Многие кружки и политшколы работают нерегулярно, посещаемость занятий слушателями низка. Районную партийную школу посещают 8—10 человек из 23-х.

Еще хуже с качеством занятий. Есть много случаев, когда руководители кружков не готовятся к занятиям и допускают искажения и неточности в разъяснении основ марксизма-ленинизма. Работа с пропагандистами заброшена. Не организовано, как требуется, самостоятельное изучение теории коммунизмом.

Конференция указала на серьезные недостатки в работе райисполкома. В результате крупных недостатков в руководстве райкома ВКП(б) и райисполкома в районе неудовлетворительно решаются важнейшие хозяйственно-политические задачи, план лесозаготовок выполняется плохо, подготовка к весеннему севу идет крайне медленно, общественное животноводство в районе развивается совершенно недостаточными темпами.

Конференция приняла разрозненные решения, направленные на улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы в районе, на коренное улучшение руководства хозяйственным и культурным строительством. Конференция обратила особое внимание на необходимость принять всемерные меры для выполнения плана лесозаготовок, улучшения подготовки к севу, подъема животноводства.

Работа райкома признана удовлетворительной. Набран новый состав райкома партии и ревизионной комиссии.

На пленуме райкома ВКП(б) первым секретарем райкома партии избран тов. Янович В. Ф., секретарями — гг. Галиков И. В. и Шурунов В. Г.

М. ИВАНОВА.

Карасокский район

Состоялся IV партийная конференция Карасокского района. С докладом о работе райкома партии выступил секретарь райкома тов. Игитчев.

Выполняя постановления IV пленума обкома ВКП(б) и III районной партийной конференции, райком ВКП(б) и первичные партийные организации добились некоторого улучшения партийно-политической работы, улучшили руководство хозяйственным и культурным строительством. Райком партии мало оказывает помощи в работе первичным организациям, особенно укрупненным колхозам и лесозаготовительным предприятиям, руководит ими машинально, поверхностно, мало учит секретарей первичных парторганизаций. Райком партии проводит много таких фактов, когда отдельные руководители учреждений и предприятий не считаются с первичными партийными организациями, игнорируют их решения, пытаются командовать ими.

Как говорил в своих выступлениях делегат тов. Петров, Крамской, Кандиновской, Токтинской и другие райкомы слабо занимаются подбором, расстановкой и воспитанием кадров, особенно укрупненных колхозов, плохо изучают кадры на практической работе. Поэтому имели место случаи несвоевременного подбора и выдвижения кадров на руководящую работу, перестановки производных и несогласованных с собой работников с одной работы на другую. Райком партии проявил недостаточную заботу о деле повышения идейно-теоретического уровня руководящих работников, мало проводил работу о воспитании их в духе строжайшего соблюдения государственной и партийной дисциплины, повышения личной ответственности за порученное дело.

Обособленно резкой критике на конференции был подвергнут неграмотный стиль

работы райкома и членов бюро. Делегаты указали, что райком ВКП(б) и его секретарь тов. Янович действовали часто методом администрирования, мало занимались воспитанием коммунистов. Райком злоупотреблял наложением на коммунистов партийных взысканий.

Поменяя часто советские и хозяйственные органы, райком ВКП(б) не принял мер для улучшения их деятельности, поменял инициативы, организованности в их работе, не обеспечил коренного улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы.

Райком ВКП(б), бюро райкома, принимали много хороших решений, но организовали исполнение многих из них, не добились такого положения, чтобы решения общих собраний первичных партийных организаций выполнялись быстро и точно, чтобы быстро принимались искирпачившие меры по предложениям и критическим замечаниям коммунистов.

Занимаясь многими хозяйственными мелочами, бюро райкома ВКП(б) не проявляло необходимой принципиальности, настойчивости и последовательности в решении многих важных вопросов жизни района.

Известно, что лесхозы района оснащены передовой современной техникой. Известно, что повторы лесхозов (те. Петевки, Шилово, Кремль) показали пути высокопроизводительного использования этой техники. Понятно, что райком ВКП(б) должен был направить силы партийной организации, советских и хозяйственных органов на быстрое освоение этой техники, широкое внедрение опыта повторов, должен был принять действенные меры чтобы преодолеть сопротивление консерваторов, мешавших внедрению передовой опыта.

Это не было сделано, и лесхозы района до сих пор отстали от выполнения плана лесозаготовок.

Известно, что МТС и колхозы района получили в 1950 году большое количество новой техники. Но райком ВКП(б) не организовал силы первичных партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов на то, чтобы использовать эту технику до дна, и МТС района сейчас находятся в числе отстающих.

Повысить роль райкома, как органа политического руководства, сделать его руководство более квалифицированным, ликвидировать канцелярский подход к делу — неотложная задача.

В районе вскрыты факты зажима критики и самокритики. Директор Калтайского лесхоза тов. Шабаинь безразлично зажимает критику его деятельности, расправляется с теми, кто пытается его критиковать, не считается с партийной организацией. Как указывали на конференции, директор отхозхоза Шиджаков

также зажимает критику, расправляется с теми, кто критикует его недостатки. Факты зажима критики есть в парторганизациях спиртзавода, Корилловской МТС.

Эти факты были известны райкому партии, но руководители райкома не проявили необходимой принципиальности в отношении их, не приняли мер в обязательном порядке к критике, либеральничали с ними.

Делегаты конференции критиковали отделе райкома ВКП(б) (партийных, комсомольских и профсоюзных организаций и промышленности) за поверхностное руководство, плохое знание дел на местах. Особенно резкой критике были подвергнуты отдел пропаганды и агитации, секретарь райкома тов. Андиферов и бюро райкома за крупнейшие недостатки в руководстве партийным просвещением. Как указывали делегаты на конференции, партийное просвещение является самым важным участком в работе парторганизации. Многие кружки и политшколы работают нерегулярно, посещаемость занятий слушателями низка. Районную партийную школу посещают 8—10 человек из 23-х.

Еще хуже с качеством занятий. Есть много случаев, когда руководители кружков не готовятся к занятиям и допускают искажения и неточности в разъяснении основ марксизма-ленинизма. Работа с пропагандистами заброшена. Не организовано, как требуется, самостоятельное изучение теории коммунизмом.

Конференция указала на серьезные недостатки в работе райисполкома. В результате крупных недостатков в руководстве райкома ВКП(б) и райисполкома в районе неудовлетворительно решаются важнейшие хозяйственно-политические задачи, план лесозаготовок выполняется плохо, подготовка к весеннему севу идет крайне медленно, общественное животноводство в районе развивается совершенно недостаточными темпами.

Конференция приняла разрозненные решения, направленные на улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы в районе, на коренное улучшение руководства хозяйственным и культурным строительством. Конференция обратила особое внимание на необходимость принять всемерные меры для выполнения плана лесозаготовок, улучшения подготовки к севу, подъема животноводства.

Работа райкома признана удовлетворительной. Набран новый состав райкома партии и ревизионной комиссии.

На пленуме райкома ВКП(б) первым секретарем райкома партии избран тов. Янович В. Ф., секретарями — гг. Галиков И. В. и Шурунов В. Г.

М. ИВАНОВА.

Семинар партгруппиров

Шегарский район партии организовал в тракторных бригадах МТС и совхозах бригадах колхозов 4 партийных и 29 партийно-комсомольских групп.

На днях райком ВКП(б) провел семинар с партгруппиров, на котором обсужден ряд вопросов насущной политической и организационно-партийной работы в период проведения весеннего сева. Участники семинара рассказали также о некотором опыте своей работы в тракторных бригадах в прошлом году.

Тов. Шугов третьей группой руководит партийно-комсомольской группой тракторной бригады № 2 Батгаевской МТС. Члены группы открытые организаторы массово-политической работы и хорошими производственными успехами. В прошлом году они на основе социалистического соревнования добились высокопроизводительного использования техники, отличного качества полевых работ. Трактористы-комсомольцы гг. В. Савин, А. Батузов, Ф. Степанов выработали по 1000 гектаров на трактор и являлись активными организаторами борьбы за высокое качество тракторных работ.

На землях, обработанных нашей бригадой, колхоз получил урожай с площади 240 гектаров по 20—26 центнеров и с площади 500 гектаров — по 13 центнеров с каждого гектара, — рассказывает тов. Шугов. — Готовясь к весеннему севу, все члены бригады участвовали в ремонте тракторов, и все 6 машин отремонтированы на «отлично». Ознакомившись с опытом работы бригады тракторной бригады Асиновской МТС тов. Шугова, мы считали в этом году последовать его примеру.

Руководитель партийной группы тракторной бригады № 1 из Гызгаевской МТС тов. Зинин П. А. рассказывал, что все члены партгруппы борются за высокую производительность труда. Коммунист тов. Луиновский выполнил план прошлого года на 120 процентов, комсомолец тов. Зинин Ф. — на 160 процентов, за что награжден грамотой ЦК ВЛКСМ. В этом бригаде на 15-сильный трактор выработала по 520 гектаров, сэкономив 1.200 килограммов горючего.

Этих успехов, — говорит тов. Зинин, — мы добились благодаря правильной постановке партийно-политической работы среди трактористов. Мы часто проводим открытые собрания партгруппы, приглашаем на них актив и разрешаем наиболее важные вопросы. Все коммунисты были агитаторами, в бригаде была организована читка газет, выпускались боевые листки. В бригаде была организована доска показателей, регулярно подводились итоги социалистического соревнования. Это помогло добиться успехов в труде.

В этом году план сельскохозяйственных работ нам установлен в 5.000 гектаров. Мы дали слово перевыполнить его и выехали на социалистическое соревнование тракторной бригадой тов. Малахов в Батгаевской МТС.

Участники семинара проявляли серьезные претензии к первичным парторганизациям в райкоме партии за слабую помощь в организации лекционной пропаганды, плохую организацию обмена опытом работы, формальное руководство социалистическим соревнованием механизаторов.

Е. БЫСТРОВА.

Семинар секретарей парторганизаций

Пышкино-Троицкий райком ВКП(б) провел двухдневный семинар секретарей первичных партийных организаций.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Давидкин прочитал лекцию на тему «Жизнь и революционная деятельность товарища Сталина», секретарь райкома ВКП(б) тов. Хмельев — «Сталинский Указ о колхозной жизни», инструктор райкома тов. Зверев — «Роль и задачи первичной парторганизации на современном этапе».

На семинаре был подробно рассмотрен вопрос о планировании работы парторганизаций.

М. НИКИШИН.

План массово-политической работы на период весеннего сева

Бюро Кривошеинского района ВКП(б) утвердило план агитационно-массовой и культурно-просветительной работы на период подготовки и проведения весеннего сева.

Планом предусмотрено чтение лекций, докладов, проведение районного совещания агитаторов и редакторов стеновых газет, двухдневного семинара секретарей колхозных парторганизаций.

Обоудается передвижной агитпункт. Коммунисты и трактористы, занятые на весеннем севе, будут обслуживать одна районная и 5 сельских агитбригад. За период весеннего сева в каждом колхозе и бригаде будет продемонстрировано не менее двух кинофильмов.



Сегодня в школах заканчивается третья четверть учебного года. На снимке: ученицы 7-го класса «А» 12-й средней женской школы за выполнением контрольной работы по алгебре. За первой партой отличница учебы Неля Воробьева. Фото Ф. Хитриневича.

Весенние каникулы школьников

Завтра начнутся весенние каникулы школьников. Томский городской отдел народного образования и горком ВЛКСМ организуют во время каникул ряд мероприятий по культурному отдыху учащихся.

В областной библиотеке имени А. С. Пушкина состоится обсуждение повести Заурова Стальной премии И. Касия и М. Поливанова «Знамя младшего сына».

В областном драматическом театре имени В. И. Чалова будут показаны итоги праздника массовой песни, где выступят лучшие хорывые коллективы школ города и отдельные исполнители.

Дворец пионеров открывает выставку работ физических и химических кружков школ.

На общегородском литературном утреннике в межшкольном клубе будут подведены итоги песни детской песни.

Министерства имени М. Горького и имени П. Чернышова с 25 марта по 1 апреля проводят детский кинофестиваль.

Итоги городской спартакиады вузов и техникумов

Закончилась итоговая студенческая спартакиада города. В ней приняло участие около 500 студентов. Шестнадцать коллективов одержали первенство в спартакиаде. По лыжному спорту первенство выиграла лыжная команда медицинского института. На 11 первых мест они заняли 8.

В группе техникумов первенство по лыжному спорту выиграла лыжная машиностроительного техникума, второе место заняла команда горного техникума, третье — дорожно-механического.

В конькобежном спорте места распределились так: по высшему учебному заведению первое место заняли конькобежцы университета, второе — механического института, третье — политехнического института.

Среди техникумов по конькобежному спорту первенство выиграла спортивная команда горного техникума, на второе место вышли учащиеся географического техникума.

В розыгрыше первенства по баскетболу приняли участие четыре коллектива: университета, политехнического и педагогического институтов и электромеханического института инженерного железнодорожного транспорта. Первенство выиграла баскетбольная команда политехнического института, второе место заняла баскетбольная команда университета, третье — педагогического института.

В целом победителем в спартакиаде вышел коллектив физкультурников университета. Среди техникумов первое место в спартакиаде принадлежит команде горного техникума.

А. МАРКОВ.

Первенство области по спортивной гимнастике

В спортивном зале спорткомбината «Медик» прошли соревнования на первенство области по спортивной гимнастике. В них приняли участие команды обществ: «Искра», «Урака», «Докмотор», «Медик» и сборная команда гор. Колпашево.

Личное первенство среди гимнастов первого разряда и звание чемпиона области 1951 года завоевал студент Томского педагогического института Михаил Бреданов с высоким результатом 108,2 балла. Второе место с результатом 95,5 балла занял тов. Дураев (Дом офицеров).

Среди женщин звание чемпиона области 1951 года завоевала Зинаида Лобастова («Медик») с результатом по первому разряду 92,2 балла.

Среди гимнастов второго разряда впередика оказалась Дружинин («Докмотор»), на втором месте — Бувадина («Искра»), на третьем — Шилова («Докмотор»).

Среди женщин-гимнасток второго разряда первые три места заняли спортсменки обществ «Искра» Михайлова, Краснова и Залеваева.

Первенство среди мужчин по третьему разряду выиграл Киришин, второе место занял Зуев, третье — Суворов, все трое — из общества «Докмотор».

Гимнастки г. Колпашево Антонина Мамонтова и Раиса Мамонтова заняли первое и второе места среди гимнасток третьего разряда. Третье место заняла тов. Карениникова («Шаука»).

Общее командное первенство, как и в прошлом году, выиграла гимнастка общества «Искра» второе место заняла команда «Докмотора», третье — «Шаука», четвертое — сборная г. Колпашево и пятое — «Медик».

Победителями соревнований врученны переходящий приз, грамоты, личные призы и дипломы областного комитета по делам физкультуры и спорта.

НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Успешно завершить план осенне-зимних лесозаготовок

Став на стахановскую вахту завершения осеннего плана лесозаготовок, много лесозаготовительных предприятий нашей области увеличили свою работу и значительно повысили темпы заготовки и вывозки леса.

На 20 марта первенство в социалистическом соревновании лесозаготовительных предприятий треста «Томлес» вновь осталось за коллективом Пышкино-Троицкого лесхоза (директор тов. Вавкин, заместитель директора по политчасти тов. Подулин), который выполнил осенний план вывозки леса на 93,3 процента.

Второе место занимает коллектив Пудинского лесхоза (директор тов. Ануфриков, заместитель директора по политчасти тов. Рылов), выполнивший осенний план лесозаготовок на 92,5 процента. Этот лесхоз в первой декаде марта более чем в два раза увеличил заготовку и вывозку леса и вышел на первое место в соревновании, но во второй декаде несколько ослабил работу и вследствие этого вновь потерял первенство.

На третьем месте — коллектив Баичарского лесхоза (директор тов. Тилочко, заместитель директора по политчасти тов. Напиев). Коллектив этого лесхоза в марте прочно вошел в график, к 20 марта почти завершила выполнение месячного и квартального планов и на 91,1 процента выполнил осенний план вывозки леса. В последней декаде здесь достигнут наибольший прирост выполнения плана.

Остальные лесхозы треста «Томлес» в соревновании следуют следующие места в соревновании: 4-е — Парыбинский, 5-е — Карасокский, 6-е — Малаховский, 7-е — Вавосинский, 8-е — Колпашевский, 9-е — Чапский, 10-е — Тугульгетский, 11-е — Тимирязевский, 12-е — Томский, 13-е — Зырянский, 14-е — Наболинский, 15-е — Парыбинский, 16-е — Березовский, 17-е — Брасовский, 18-е — Батулинский, 19-е — Калтайский, 20-е — Ермаковский, 21-е — Лайский.

В социалистическом соревновании лесхозов треста «Томлес» первенство принадлежит коллективу Илошского лесхоза (директор тов. Мухачев), который выполнил осенний план лесозаготовок на 137 процентов. Второе место занимает коллектив Чаинского лесхоза (директор тов. Якович); завершил 18 процентов осеннего плана лесозаготовок к 18 февраля — дня выборов в Верховный Совет РСФСР, коллектив лесхоза обязался до конца сезона заготовить и вывезти сверх плана не менее 2.000 кубометров древесины. Это обязательство уже выполнено. К 20 марта вывезено сверх плана 2.900 кубометров леса.

В соревновании районов, не имеющих на своей территории лесозаготовительных предприятий, первое место первенству удерживает Асиновский район (спустив отставать райисполком тов. Могилкин, секретарь райкома ВКП(б) тов. Боболов). Большие лесозаготовки и вывозки на 93 процентов выполнили план первого квартала по вывозке леса и вывезли на тот период около 20 тысяч кубометров древесины к лесозаготовительным горючим.

В то время, как первенство лесозаготовительных предприятий неустойчиво балансирует темпы лесозаготовок, Чаинский лесхоз треста «Томлес» (директор тов. Серыбров, заместитель директора по политчасти тов. Борзав) и Томский лесхоз (директор тов. Андреев, заместитель директора по политчасти тов. Цыганов) на пятнадцатый в пятидневку сигнализируют заготовку и вывозку леса.

Шоферы-стахановцы

На 26 километров уходит в гущу тайги автомобильная ланца корота Брасовского лесхоза. Днем и ночью в любую погоду идут по ней машины лесовозы, доставляющие к берегам Оби-строительный лес.

В социалистическом соревновании механизаторов лесхозов за право участия в областной сессии парторганизаций лесной промышленности первенства добился шерфстхановский лесхоз № 10 тов. Жилинов. В третьей декаде февраля он выполнил задание по вывозке леса хлыстами на 156 процентов и получил переходящий мандат

Полпредкому неударовителю работаю Лайский, Калтайский, Батулинский и Брасовский лесхозов. Эти лесхозы в марте не только не сумели превзойти достигнутое ранее отставание, но даже план текущего месяца выполнили менее чем на 60 процентов, оказались в еще большем долгу перед государством.

Однако руководители этих отстающих лесхозов не принимают мер к немедленному созданию тревожащего положения. В Брасовском лесхозе (директор тов. Облинов) машины и механизмы используются неэффективно. Например, 20 марта здесь работало только 4 передвижных электростанции из 11-ти, 7 тракторов на 17-ти и 21 автомашин на 45-ти. Средняя выработка на одну передвижную электростанцию составила только 102 кубометра в смену, тогда как передовые электростанции области, работающие укрупненной бригадой по методу тов. Шилова, заготавливают по 250—300 кубометров леса. Нормы выработки на вывозке леса тракторами КТ-12 выполняются на 70 процентов, на механизированной вывозке — на 80 процентов. Аналогичное положение в Калтайском и Батулинском лесхозах.

Райисполкомы и райкомы ВКП(б), особенно Асиновского, Кривошеинского, Томского и Тугульгетского районов, не принимают необходимых мер к усилению лесозаготовок. Например, в Томском районе было ошито организовать в марте стахановский месячник по завершению осеннего плана лесозаготовок. По райисполком и райком ВКП(б) формально отнеслись к его проведению, не обеспечили необходимой организационной и политической работы на местах и в марте число работников на лесозаготовках колхозников не только не увеличилось, но даже сократилось. В настоящее время в лесу работает 115 лесозаготовочных бригад вместо 310 по плану и 56 возчиков с возками вместо 130.

По-прежнему отстают райисполкомы и райкомы ВКП(б) в руководстве лесозаготовками положение дел в районе все более и более осложняется; создалась явная угроза срыва выполнения квартального плана лесозаготовок сезонной рабочей силой.

До конца текущего осенне-зимнего лесозаготовительного сезона осталось считанные дни. При высоком напряжении всех сил за это время можно сделать много. Для всех лесозаготовителей — до предела использовать оставшиеся возможности, превратить достигнутое ранее отставание, дать народному хозяйству страны как можно больше леса.

Необходимо немедленно направить на лесозаготовки недостающее до плана количество сезонных лесозаготовочных бригад и возчиков с асиновскими и закрепить их там до конца сезона. Для руководства колхозниками, работающими в лесу, на лесозаготовительных участках должны выехать председатели сельских Советов и колхозов или их заместители, а также руководящие работники райкомов.

Нало улучшить использование механизмов и других производственных средств лесхозов. Чтобы успешно справиться с решением этих задач, необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование лесозаготовителей за право участия в областной сессии парторганизаций лесной промышленности.

Нало улучшить использование механизмов и других производственных средств лесхозов. Чтобы успешно справиться с решением этих задач, необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование лесозаготовителей за право участия в областной сессии парторганизаций лесной промышленности.

Нало улучшить использование механизмов и других производственных средств лесхозов. Чтобы успешно справиться с решением этих задач, необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование лесозаготовителей за право участия в областной сессии парторганизаций лесной промышленности.

Нало улучшить использование механизмов и других производственных средств лесхозов. Чтобы успешно справиться с решением этих задач, необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование лесозаготовителей за право участия в областной сессии парторганизаций лесной промышленности.

Нало улучшить использование механизмов и других производственных средств лесхозов. Чтобы успешно справиться с решением этих задач, необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование лесозаготовителей за право участия в областной сессии парторганизаций лесной промышленности.

В. ПОМИНОВ.

Неоправданные ссылки

Лайский лесхозов продолжительное время находится в числе отстающих предприятий треста «Томлес». Его долгу государству из декады в декаду возрастает. На протяжении предприятий не улучшается. Например, в феврале лесхозов не удалось стране несколько сотен кубометров леса.

Но коллектив имеет все возможности работать лучше, средства производства позволяют не только выполнять, но и перевыполнять суточный график заготовок, подвозки и вывозки древесины. Руководители предприятия не умеют использовать эти средства, не организуют дело так, чтобы с полной загрузкой, без перебоев работали все механизмы. Здесь простоявшие половина тракторного парка, а работающие машины используются неэффективно. Поэтому суточный график подвозки древесины к дороге систематически не выполняется

Торговля — наше родное, большевистское дело

Перенимая опыт передовиков, еще выше поднимем культуру советской торговли

Магазин отличного обслуживания покупателей

С большой радостью и воодушевлением работники трудящихся нашей страны поздравляют Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) о снижении цен на продовольственные и промышленные товары. Новое предложение большевистской партии о снижении цен на продовольственные и промышленные товары является важным шагом на пути к достижению нашей коммунистической цели — построению коммунистического общества.

С каждым годом жизнь советских людей становится все зажиточнее и культурнее. Намного возрос спрос населения на товары. Нарядом с потреблением важнейших товаров еще в 1949 году превысило довоенный уровень.

Требовательность советского покупателя растет. И мы, работники торговли, обязаны удовлетворить спрос населения. Как же справиться с этой задачей коллектив нашего магазина?

Вот уже на протяжении трех кварталов терпим мы переходящее красное знамя областного торгового отдела и обкома профсоюза работников торговли. Во втором и третьем кварталах Министр торговли РСФСР дважды объявлял коллективу нашего магазина благодарность за хорошую работу. Продавец тов. Иванова награждена знаком отличия торговли. По итогам четвертого квартала мы вновь завоевали первенство среди магазинов города. Магазины присвоено звание «магазина отличного обслуживания покупателей».

Все мы стремимся не только выполнять план товарооборота, но и культуру обслуживания покупателя. Внимательно прислушиваемся мы к голосу трудящихся. Каждое их предложение стремимся выполнить. Таким образом коллектив добился большой социалистической оценок. Между продавцами заключены социалистические договоры.

В магазине вывешен график выполнения плана товарооборота. К концу смены против фамилии каждого продавца проставляются показатели его работы. После закрытия магазина около графика всегда идет оживленная беседа, все интересующее — у кого сегодня лучше показатели. А утром на следующий день я провожу рабочее совещание, на котором мы подготавливаем работу прошлого дня и намечаем пути для устранения обнаружен-

ных недостатков. Таким образом, работа каждого из нас находится под контролем всего коллектива, а общественное мнение, как известно, оказывает очень сильное воздействие.

Ведь политико-массовая работа в коллективе подчинена одной цели — привлечь каждого продавца к выполнению своей обязанности за полученное дело. Мы регулярно организуем коллективную чистку газет, наши агитаторы проводят беседы на общественно-политические темы. В магазине выпускается стенная газета.

С каждым месяцем наш коллектив работает все дружнее и слаженнее. Мы оказываем помощь друг другу в подготовке товаров к продаже. Перед началом работы продавцы готовят платья т.т. Иванова, Буркина и другие подбирают нужный ассортимент товара, проверяют его качество, размеры и т.п., исправляют мелкие дефекты: пришивают пуговицы, вешалки. На рабочем месте более дорогие товары продавец размещает поближе к себе, менее дорогие — на полках.

Каждый продавец приветливо встречает покупателя. Если платье по размеру не понравится покупательнице, ей предложат другое. Трехстороннее трюмо в примерочной позволяет покупателю хорошо рассмотреть, как сидит на нем платье, костюм, шляпа или пальто.

Продавцы постоянно изучают спрос трудящихся, беседуют с покупателями. После смены они делают своим наблюдениям, и я, как заведующая магазином, принимаю меры, чтобы обязательно приобрести заказанный покупателем товар и удовлетворить его спрос.

Однако вопрос потребителей мы еще не всегда удовлетворяем. Выявляя в этом, в первую очередь, наши недостатки. Швейцарка № 5 не всегда выдерживает доброкачественные изделия. Из материала, предназначенного на дамские халаты, шьет платья, а из платяного — халаты, выпускает платья немолодых фаворитов, упростила фасон мужских сорочек, совершенно не выпускает белье для детей среднего возраста.

Мы будем проявлять еще больше заботы о трудящихся. Но мы требуем от покупателей, чтобы они также улучшили свою работу.

П. КРУТОВСКИХ,
заведующая магазином № 29
горпротторга.

Выполнить заказы избирателей

За последние годы торговля в городе Колпашево значительно улучшилась. По сравнению с 1948 годом торговая сеть увеличилась в полтора раза, а сеть общественного питания — в два с лишним раза. Разнообразный товарооборот и оборот в предприятиях общественного питания в 1950 году вырос по сравнению с 1948 годом на восемь миллионов рублей. Торговые организации в прошлом году выполнили годовой план товарооборота на 105,6 процента.

Однако во время избирательной кампании по выборам в местные Советы избиратели резко критиковали неудовлетворительную работу ряда торговых организаций и ввели много ценных предложений и наказов. Избиратели требовали расширить торговую сеть и сеть общественного питания на окраинах города и особенно в рабочем поселке Матянята. Трудящиеся требуют повысить культуру торговли, добиться выполнения плана товарооборота всеми торговыми организациями, изжить разбраты и хищения.

Первая сессия городского Совета третьего созыва обязала исполком Совета, торговые организации разработать меры по выполнению наказов избирателей по торговле.

Решение сессии выполняется. В этом году мы привлекли актив, депутатов.

Особое внимание сосредоточиваем на расширении торговой сети на окраинах города. Колпашевогортресту приступила к строительству продовольственного магазина в районе Новостройки. Расширяется на окраинах города сеть ларьков. В рабочем поселке Матянята закладывается строительство магазина Книготорга, который откроется 1 апреля.

Много средств отпущено на расширение и ремонт торговой сети горпоскокомбината.

Во второй половине апреля мы дополнительно открываем 36 небольших торговых точек на летнее время.

Избиратели резко критиковали торговые организации за то, что в городе часто нельзя купить некоторые дорогие товары — дорогие кадки, кофеты, стальные доски, туфли, мебель и т.п. Местная и кооперативная промышленность выпускает эти изделия в очень ограниченном количестве и низкого качества.

Исполком городского Совета разработал меры по расширению ассортимента изделий местной и кооперативной промышленности, снижению себестоимости и улучшению качества выпускаемых ими товаров.

После очередного, четвертого по счету, снижения цен на продовольственные и промышленные товары в городе увеличивается товарооборот.

Г. САМСОНОВ,
заведующий Колпашевским городским торговым отделом.



На снимке: продавец магазина № 23 горпротторга Иван Васильевич Бульчев за просмотром книги спроса и предложений покупателей.

Фото Ф. Хитриневича.

Не успокаиваться на достигнутом

План товарооборота в минувшем году наша столовая выполнила на 101 процент. За год мы имеем 19 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Партия и родной товарищ Сталин повседневно заботятся о повышении материального благосостояния советского народа. После войны уже в четвертый раз снизились цены на товары массового потребления.

Покупательная способность населения неустанно растет. Мы, работники торговли, должны помнить, что наши покупатели становятся все требовательнее и требовательнее. Вот почему, чтобы справиться с таким почетным делом, каким является советская торговля, мы обязаны постоянно улучшать показатели своей работы, не успокаиваясь на достигнутом.

Каждый работник нашей столовой стремится к тому, чтобы сегодня работать лучше, чем вчера. Повар-бригадир тов. Мошняга и ее бригада вкусно, добросовестно готовят блюда, за что имеют от студентов много благодарностей. Не отстает от них и повар тов. Басаргина.

Заведующая производством тов. Суходольская, т.т. Мошняга и Басаргина постоянно изучают спрос потребителей. Тов. Суходольская часто беседует со студентами, высслушивает их пожелания и предложения. Составила меню на следующий день, мы учитываем эти предложения.

За работу в феврале нам присуждено переходящее красное знамя треста столовых. Годовой план товарооборота мы решили выполнить досрочно.

Е. КАРТАШЕВА,
директор столовой № 5 треста столовых.

Создать условия для выполнения наших обязательств

Мы работаем в гастрономическом отделе № 23-го магазина Горпоскокомбината, и нашей бригаде присвоено звание бригады отличного обслуживания покупателей.

Члены бригады ежедневно подготавливают витрины и выставки, строго следят за тем, чтобы не было перебоев в торговле товарами, имеющимися на складе магазина.

В конце смены проводим в порядке инвентаря и оборудование, готовим оборотную бумагу, проверяем состояние спецодежды — халатов, курток, наруквинок и т.д.

Изучая спрос и пожелания покупателей, наша бригада все время улучшает показатели своей работы.

Мы получаем много благодарностей от покупателей за культурное и вежливое обращение с ними, за быстроту в работе, за чистоту.

Лучше стали работать и продавцы бакалейного отдела.

Г. САМСОНОВ,
заведующий Колпашевским городским торговым отделом.

Нарушение правил советской торговли

Пайщики Читгаринского сельпо Паравельского района на своем собрании отметили, что продавец Басаржовского сельмага П. Прохоров систематически обманывает покупателей. Например, торговлю мукой он организовал в скляке, на покупных весах. Каждый покупатель получал по полукилограмму муки.

Представитель райпотребсоюза тов. Журавлев и бухгалтер сельпо тов. Ковалев, присутствовавшие на собрании, вместе то-

го, чтобы прислушаться к голосу потребителей, встали на защиту продавца. Прохоров, Ковалев, например, распустили так: на покупных весах точного веса не покупали, а потому Прохоров не виноват.

Пользуясь таким покровительством, Прохоров продолжает нарушать правила советской торговли.

И. АНЦИФЕРОВ.

Тов. Истигичев посмотрел... и уехал

Плохо работает магазин на мастерском участке Кулинецкого Чышкино-Троицкого лесхоза. В магазине часто нет самых необходимых продовольственных и промышленных товаров.

Не удовлетворяет лесхозотделителей и работа столовой. Ассортимент блюд в ней очень скуден.

Начальник орс лесхоза тов. Истигичев за всю зиму был на участке только один раз. Да и после его посещения положение не улучшилось, так как он не принял мер по улучшению работы магазина.

Нужнее тов. Истигичев считает своей обязанностью только приехать, посмотреть на плохую работу подготовленных ему торговых предприятий и уехать, ничего не предприняв для улучшения их деятельности.

Рабочие участка требуют, чтобы руководители лесхоза и орс улучшили работу магазина и столовой.

Д. ЩЕГЛОВ,
бригадир лесхозотделительского участка.

Не удовлетворяют запросы потребителей

В магазинах потребительской кооперации Зырянского района часто нет самых ходовых товаров. Например, в торговой сети нет лезвий для безопасных брит-

в, чтобы прислушаться к голосу потребителей, встали на защиту продавца. Прохоров, Ковалев, например, распустили так: на покупных весах точного веса не покупали, а потому Прохоров не виноват.

И. АНЦИФЕРОВ.

Письма в редакцию

Организовать в г. Колпашево общество мичуринцев

В г. Колпашево имеются все условия для разведения яблоневых садов и яблони. В садах яблоневых садоводов процветают и хорошо плодоносят десятки яблонь степной формы. В моем саду дают хорошие урожаи яблоки сортов «спешный шарфанный», «саваинка», «ранет пурпуровый», «бронника» и другие. На участках при школах, дачах и у любителей-садоводов можно найти немало кустов малины, крыжовника. Хорошие урожаи дают плантации викитории.

Однако садоводству в г. Колпашево уделяется мало внимания. Необходимо привлечь к этому важнейшему делу городских организаций. Так, например, Колпашевский горпоскокомбинат без особых затруднений может развести сад на значительной площади. Такие же возможности имеет рыбоконсервный завод.

Прежде всего, в нашем городе необходимо организовать общество мичуринцев-са-

доводов. В этом деле нам обязаны помочь мичуринцы гор. Томска.

Посадочный материал садоводов г. Колпашево и Колпашевского района могут получить от Бакчарского плодово-ягодного питомника или Горно-Алтайской опытно-опытной станции.

Наступила весна. Садоводы уже начинают работу. Я посеял в ящики семена винограда четырех сортов и закопал их под снег. В этом году посажу еще десять сортов яблонь-стандарты и 13 сортов штамбовых, а также уссурийскую грушу и вишню-черемуховый гибрид.

Вопрос о посадочном материале является решающим для дальнейшего расширения садоводства в гор. Колпашево. Этот вопрос будет успешно разрешен только после организации общества мичуринцев.

Было бы очень хорошо, если бы областное отделение Книготорга направило в наш магазин больше литературы по садоводству на севере.

Г. ГОЛОДНЕР,

Бесхозяйственное использование лесных богатств

На Прикульском лесхозотделительском участке прокомбината Туганского райпотребсоюза под глубоким снегом лежат свыше 2.500 кубометров сызневского, но не осырившегося леса. Древесина потеряла свои качественные качества, личинки вредителей превратили этот высокоурожайный лес в дрова и пиловочник второго сорта. Промкомбинат несет большие убытки.

В 1950 году прокомбинат не успел вырубить весь указанный в ассорбучном билете лес. Согласно договору, он должен был удалить лесовую массу. Чтобы избежать этого, директор прокомбината Горели и инспектор областного лесного хозяйства тов. Сухарев решили сжечь лес на 46 гектарах, хорошо зная, что проанализировать эту древесину в срок не представляется возможным.

Наступает весна. Этот лес, сваленный в кучи, будет представлять большую опасность в пожарном отношении. Помимо того, древесина потеряет свои ценные качества. Промкомбинат снова понесет большие убытки.

Грубейшее нарушение правил вывоза леса может привести к иррациональному лесороспуску. Молодняк хвойного леса на десяти километрах вокруг будет угрожать опасности гибели.

Вся лесозаготовительная работа в прокомбинате должна на самотек. Руковод-

тель плановой группы тов. Какауллина не доводит ежегодных планов не только до элеватора и бригад, но даже до лесов. Нормировщик не имеет необходимых справочников по механизированным работам, расценки устанавливает произвольно.

Ни один рабочий в прокомбинате, выходя на работу, не имеет парня и не знает, сколько он заработал. Улет в печальное запустение, что каждый месяц из него вылазит от 400 до 700 дней, производственных работных на лесу.

Современные не соблюдаются требования техники безопасности.

Дирекция не заботится о повышении производительности труда. Еще в начале сентября 1950 года начали устанавливать для раскряжковки дровяной мастилюющую пилу, но до сих пор она не установлена.

Бесхозяйственность руководителей комбината привела к тому, что за 1950 год убытки по лесозаготовительным операциям выразились в сумме около 100.000 рублей.

Томскому облпотребсоюзу и областному управлению лесного хозяйства необходимо срочно проверить состояние лесозаготовительных работ в прокомбинате Туганского райпотребсоюза и навести здесь образцовый порядок.

В. КУЛИКОВ,

Клуб бездействует

В рабочем поселке Могочино, Молчановского района, имеется рабочий клуб, в штате которого насчитывается 8 сотрудников. Однако в клубе никаких мероприятий, кроме киносеансов, не проводится.

Организацией художественной самодеятельности работники клуба не занимаются.

Средства, отпущенные клубу, растрачиваются, имущество растаскивается.

Г. ПЛОТНИКОВ,
инициатор Могочинского клуба.

Мастеро-политическая работа в клубе не проводится, не организуется ни лекций, ни бесед.

Партийная и профсоюзная организации Могочинского лесхоза не требуют от заведующего клубом тов. Аверина ответственности за полученное ему дело.

Г. ПЛОТНИКОВ,
инициатор Могочинского клуба.



На снимке (слева направо): Е. И. Кудрина, В. А. Иванова — продавцы первого разряда отделения готового платья магазина № 29 горпротторга за подготовкой рабочего места.

Бригада тов. Щаповой

В бакалейной секции магазина № 2 контролер «Гастроном» отлично обслуживает покупателя бригада тов. Щаповой. Члены бригады настойчиво изучают качество своей работы, перенимают передовый опыт товарищей, ежедневно подводят итоги своей работы.

Готовят себе рабочее место продавцы начинают до открытия магазина. При этом каждый член бригады отвечает за определенный закрепленный за ним участок.

Укладка товаров на прилавочной витрине производится с таким расчетом, чтобы наиболее дорогие товары находились ближе к весам. Весь инвентарь и упаковочный материал также лежат всегда на определенном месте.

Изучаем спрос населения

Мощный подъем народного хозяйства СССР, огромный рост материального и культурного уровня советского народа, значительное расширение производства товаров широкого потребления, снижение государственных розничных цен — все это создало благоприятные условия для развития культурной советской торговли.

С каждым днем спрос населения на товары увеличивается, а поэтому и к работникам предъявляются все более высокие требования. Большую заботу о покупателях проявляет заведующая отделом культтоваров А. М. Гусева и заведующая обувным отделом А. П. Пестерова. Они умеют внимательно подойти к каждому покупателю, только объяснить качество того или иного товара.

В помещении магазина — порядок и чистота. Красиво убранные витрины и хорошо организованная выставка новых товаров привлекают много покупателей.

Чутким отношением к покупателям, своевременным удовлетворением их запросов мы обеспечиваем выполнение плана товарооборота. За четвертый квартал 1950 года я выполнила план това-

робооборота на 109 процентов, тов. Гусева — на 116, тов. Пестерова — на 118 процентов. Товарооборот магазина растет из квартала в квартал. С превышением плана мы работаем и в 1951 году.

Для изучения спроса населения заведующая специальным образом заведует специальными просьбами покупателей о доставке нужного им товара, если его не окажется в магазине. Так, один из членов отделенной сельхозкооператива работа сделал запрос на швейную машину. Через три дня заказ его был выполнен. Тов. Довгалов в июне просил оказать ему помощь в приобретении белья марки «РККА». Белье этой марки не было на базах райпотребсоюза и облпотребсоюза. Мы сделали заявку в Москву. Через месяц белье было доставлено и мы продали его тов. Довгалову.

Таких примеров можно привести много. Поэтому наш магазин пользуется авторитетом среди населения.

Н. ГУСЕВА,
заведующая противотарным отделом районного магазина
Асиновского райпотребсоюза.

Н. ГУСЕВА,
заведующая противотарным отделом районного магазина
Асиновского райпотребсоюза.

Н. ГУСЕВА,
заведующая противотарным отделом районного магазина
Асиновского райпотребсоюза.

Н. ГУСЕВА,
заведующая противотарным отделом районного магазина
Асиновского райпотребсоюза.

Н. ГУСЕВА,
заведующая противотарным отделом районного магазина
Асиновского райпотребсоюза.

Н. ГУСЕВА,
заведующая противотарным отделом районного магазина
Асиновского райпотребсоюза.

Н. ГУСЕВА,
заведующая противотарным отделом районного магазина
Асиновского райпотребсоюза.

Н. ГУСЕВА,
заведующая противотарным отделом районного магазина
Асиновского райпотребсоюза.

Н. ГУСЕВА,
заведующая противотарным отделом районного магазина
Асиновского райпотребсоюза.

„Беседа т. Сталина И. В. с корреспондентом „Правды“ на болгарском языке

СОФИЯ, 22 марта. (ТАСС). По общему болгарскому телеграфному агентству, издательство болгарской коммунистической партии выпустило брошюру с текстом беседы товарища И. В. Сталина с корреспондентом „Правды“. Брошюра издана тиражом в 50 тысяч экземпляров.

В Совете министров Германской демократической республики

БЕРЛИН, 22 марта. (ТАСС). Агентство АНД передает: Совет министров Германской демократической республики сделал заявление по поводу решения правительства Аденауэра о признании германских внешних долгов. Это заявление направлено правительством стран, с которыми Германская демократическая республика поддерживает отношения.

В заявлении Совета министров Германской демократической республики по поводу признания правительством Аденауэра германских внешних долгов говорится: «6 марта 1951 года Аденауэр как ответственный руководитель боннского правительства подтвердил в письме верховным комиссарам, что федеральная республика несет ответственность за внешние долговые обязательства бывшей Германской империи, а также признает все долги Западной Германии, начиная с 8 мая 1945 года включая так называемые долги за «экономическую помощь» по плану Маршалла. Далее, федеральное правительство изъявило готовность вновь начать выплату довоенных долгов.

Этот акт предательства по отношению к германскому народу являющийся результатом сговора правительства Аденауэра и западногерманских монополистов с западными империалистическими державами во главе с США, служит все усложняющей ремиляризации Западной Германии.

Признание германских внешних долгов правительством Аденауэра служит цели — сделать западногерманских капиталистов, военных промышленников, а также служащих восстановленного германского империализма и тем самым захватив власть фашизм и подготовить вторую мировую войну, так в настоящее время признание внешних долгов правительством Аденауэра служит усложнению ремиляризации германского милитаризма и империализма, планам разжигания новой войны.

Только что западные оккупационные державы в дополнение ко всем прочим расходам на ремиляризацию ввели на западногерманское население бремя выплаты ежегодно 9 млрд. марок только на оккупационные расходы. Признание долговых обязательств в размере более 30 млрд. марок еще более увеличит тяготы, которые несут на себе германский народ.

Правительство Германской демократической республики считает, что германский народ не обязан и не намерен принять на себя расходы по этим долгам. С возмущением оно отклоняет требование, чтобы германский народ нес ответственность за займы американских империалистов германским империалистам, которые в прошлом служили подготовке гитлеровской войны, а в настоящее время выданы для развязывания новой мировой войны.

Жизнь и будущее германского народа зависят от сохранения мира и восстановления единства Германии на демократической основе. Вооружение означает войну, разрушение нашей родины и опасность гибели нашего народа.

Правительство Германской демократической республики вновь со всей решительностью заявляет, что только на пути мирного соглашения между Восточной и Западной Германией, в результате создания Общерейнского Учредительного Совета и заключения мирного договора с Германией могут быть обеспечены жизнь и будущее нашего народа.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ
ПХЕНЬЯН, 22 марта. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении главного командования Народной армии Кореической народно-демократической республики говорится, что на всех фронтах части Народной армии совместно с китайскими добровольцами продолжают вести оборонительные бои с противником, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

Агентство Синхуа о планах Макартура применить в Корее бактериологическое оружие

ПЕКИН, 22 марта. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, по сообщениям из достоверных источников из Японии, Макартур разрешает сейчас широкое производство бактериологического оружия, которое он планирует применить против корейской Народной армии и населения Кореи. Это самое последнее сведение, к которому обязуем американские империалисты намерен прибегнуть с целью взять реванш за поражение американских войск на корейском фронте.

Перед открытием европейской конференции рабочих против ремиляризации Германии

БЕРЛИН, 22 марта. (ТАСС). 23 марта в Берлине открывается европейская конференция рабочих против ремиляризации Германии в Столуну Германской демократической республики — Берлин начали съезжаться делегаты рабочих из всех стран Европы. Прибыла делегация представителей рабочих Франции в составе которой входит генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайян, делегация рабочих из Бельгии, Финляндии, СССР. Прибыл также представитель бастионных рабочих Барселона. Сегодня прибывают представители рабочих Голландии Венгрии Польши Дании, Чехословакии Италии и Западной Германии.

Итальянский народ в борьбе за мир

РИМ, 22 марта. (ТАСС). В Венеции состоялась конференция протеста против вооружения Западной Германии с участием делегатов, избранных комитетами защиты мира, асамиблеями сторонников мира области Венеция и прилегающих районов.

Рост забастовочного движения во Франции

ПАРИЖ, 22 марта. (ТАСС). Забастовочное движение во Франции приобретает все более широкий размах. Забастовки, как сообщается, охватили железнодорожников ряда новых городов Франции в частности Бав Коломб, Апер, Верней, Леваду Перре, Шербур Нинна, Ле Бурже, Труа, Клермон-Ферран, Мавон и др.

Предварительное совещание заместителей министров иностранных дел четырех держав

ПАРИЖ, 21 марта. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на совещании заместителей министров иностранных дел четырех держав созванном для выработки повестки дня Совета министров иностранных дел, председательствовал представитель СССР А. Громыко.

Как уже сообщалось, на вчерашнем заседании делегация СССР стремилась облегчить достижение согласия, внося изменения в тот пункт своего проекта повестки дня, который касается сопоставления вооруженных сил четырех держав. И в прежней своей формулировке этот пункт содержал как одно из важнейших положений советского предложения, а именно вопрос о сопоставлении вооруженных сил четырех держав в Европе. Новая формулировка включает еще некоторые положения, которые выдвигались делегацией Франции. Принимая эти предложения, советская делегация имела в виду устранить затруднения, которые не достигли согласия по этому пункту. Напомнив читателю, что новая редакция этого пункта гласит:

«Рассмотреть причины существующего международного напряжения в Европе и мер, необходимых для обеспечения действительного и длительного улучшения в отношениях между Советским Союзом, США, Великобританией и Францией, включая вопросы о сокращении вооруженных сил США, СССР, Великобритании и Франции и об установлении международного контроля за осуществлением сокращения вооруженных сил, а также о других мерах для устранения угрозы войны и боюни агрессии, и в том числе о выполнении существующих договорных обязательств и соглашениях четырех держав».

На сегодняшнем заседании представители трех держав не выразили определенного своего отношения к этой новой редакции советского предложения.

Представитель Франции Пароди выразил деланное «удивление» по поводу того, что в советском проекте говорится о сокращении вооруженных сил и «исключено» содержание в предложении трех западных держав «указание на «уровень вооружений». Таким образом, представитель Франции повторил свои попытки помешать ясному и конкретному постановке вопроса о сокращении вооруженных сил четырех держав туманной и бессодержательной формулировкой об «уровне вооружений». Смысл выступления Пароди трудно уловить, если вспомнить его предыдущие заявления об откровенные заявления о том, что обсуждение вопроса о сокращении вооруженных сил неуподобило правительству Франции, поскольку оно недовольно существующим уровнем и проводит политику увеличения вооружений.

Демонстрируя вновь свое нежелание выслушать в повестку дня вопрос о сокращении вооруженных сил четырех держав, Пароди спросил, почему в восточном пункте говорится о вооруженных силах только четырех держав, а не всех держав, хотя советская делегация неоднократно разъясняла, что, если все же ставить перед собой задачу сокращения вооруженных сил, а не преследования вооруженных сил, необходимо осуществлять сокращение вооруженных сил именно четырех держав — СССР, США, Великобритания и Франция.

Гонка вооружений в США

ВАШИНГТОН, 22 марта. (ТАСС). Министерство обороны объявило о размещении контрактов на военные материалы на общую сумму в 19,7 млрд. долларов за 23 месяца, окончившихся 30 января 1951 года. В эту сумму входит 16,3 млрд. — на самолеты, суда, танки, оружие, боеприпасы и другие боевые снаряжения; 2,2 млрд. долларов — на обмундирование продовольствие и нефтепродукты; 1,2 млрд. долларов — на строительство или расширение военных баз.

Военные материалы, примерно на сумму в 2 млрд. долларов предназначаются для вооружения других стран.

Театр, кино

ТЕАТР им. В. П. ЧКАЛОВА
24 марта — «Потерянный дом».
25 марта — «Сенья», вечером «Утро втройной». Вилеты, взытые на утро 25 марта, действительны на утро 27 марта 1951 г. Вилеты, взытые на утро 29 марта, действительны на утро 25 марта.

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО
24 марта — новый цветной художественный фильм «Щедрое лето».
Начало: 11-45, 1-15, 3-05, 4-45, 6-25, 8-05, 11-20.
Принимаются коллективные заявки.

КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ
Большой зал, 24 — 25 марта — художественный фильм «Чапалев». Начало: 10-45, 12-30, 2-15, 4-54, 7-30, 9-15, 11 ч.

Малый зал, 24 марта — художественный фильм «Нева» барриада. Начало: 11-30, 1-15, 3, 4-45, 6-30, 8-15, 10 час. вечера.

К СВЕДЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И ЧАСТНЫХ ЗАСТРОИЩИКОВ ГОРОДА ТОМСКА

Table with columns: № п/п, №№ объектов, Площадь, Объем, etc. Lists construction projects in Tomsk.

кого соглашения о демилитаризации Германии.

В данный момент на предварительном совещании мы, однако, не предлагаем принять решение по существу вопроса. Нашей задачей является подготовка повестки дня для сессии Совета министров, о чем хорошо известно представителям трех держав. Мы настаиваем в данный момент на том, чтобы Громыко, чтобы упомянутые предложения обсудили министры. Само собой разумеется, что Совет министров будет обсуждать важные вопросы в свете предложения мира и улучшения отношений между четырьмя державами, чтобы принять меры, обеспечивающие выполнение четырех держав взяты на себя обязательств по демилитаризации Германии. Мы возражаем против попыток воплотить оба советских предложения в потоке двусмысленных формулировок, которые, в случае их принятия, развязали бы руки трем державам для дальнейшей гонки вооружений, а также в вопросе ремиляризации Германии.

Отвечая на повторные утверждения представителей трех держав о том, будто бы включение в повестку дня Совета министров иностранных дел вопросов о демилитаризации Германии и о сопоставлении вооруженных сил четырех держав предопределило бы решение этих вопросов по существу, Громыко сказал, что подобные утверждения являются попыткой ввести общественное мнение в заблуждение относительно подлинного смысла советских предложений.

Громыко напомнил, что на лондонской сессии Совета министров в 1947 году в повестку дня стоял вопрос о демилитаризации Германии. Тогда представители трех держав не заявили, что включение этого вопроса в повестку дня предопределяет решение по существу. Почему же сейчас включение вопроса о демилитаризации Германии в повестку дня Совета министров изображается как решение заранее вопроса по существу? — спросил Громыко.

Отвечая на утверждения Дэйвиса о том, что нельзя обсуждать вопрос о сокращении вооружений, не касаясь вопроса об «уровне вооружений», Громыко сказал, что, если этот аргумент имеет какое-либо значение, то он скорее подтверждает правильность советского предложения. При рассмотрении вопроса о сокращении вооруженных сил четырех держав министры естественно, будут оперировать и определенными данными о численности вооружений и вооруженных сил. Значит, нет никаких оснований возражать против советского предложения. Поскольку же вы возражаете против него, то у вас есть иные планы. Вас беспокоит не то, что в случае принятия советского предложения, якобы, не будет возможности обсудить вопрос о численности существующих вооруженных сил четырех держав, так как такое предложение лишено оснований, что вытекает и из заявления представителями трех держав. Вас беспокоит иное другое? Вы настаиваете на полноте вопроса о сокращении вооруженных сил в вопросе об «уровне вооружений» потому, что ваша формулировка вовсе не означает, что министры должны рассматривать вопрос под углом зрения сокращения вооруженных сил. Наоборот, формулировка трех держав позволяет рассматривать этот воп-

рос под углом зрения увеличения вооружений в вооруженных сил. Заявление представителей трех держав не оставляет сомнений, что это и имеется в виду. Об этом, в частности, говорят нам заявления Пароди, откровенно сказавшего, что французское правительство не может отказаться от проводимой им политики вооружения.

Вообще, сказал Громыко, наблюдая некоторые странности в ходе работы нашего совещания. Когда советская делегация принимает то или иное положение, содержащееся в предложении трех держав, то сами авторы этих предложений терпят вкус в своих собственных предложениях. Так ведь было не только в предложении об 5 марта о причинах международного напряжения в Европе. Но так было и в некоторых других предложениях.

Г-н Дюссес недавно критиковал нас за то, продолжал Громыко, что в советском предложении не содержится фразы «об устранении боюни агрессии». Сколько раз он задала вопрос советской делегации, почему она не говорит об «устранении боюни агрессии», почему светское предложение об этом не упоминает? Иные предложения этого не упоминают об этом. Мы согласны с этим положением, содержащимся в предложении трех держав. Более того, мы его улучшили, с чем согласен советский делегат, говоря о боюни агрессии, но и об устранении боюни агрессии в Европе. Но так было и в некоторых других предложениях.

Г-н Дюссес стоек же настойчиво, сказал Громыко, несколько раз задавал нам вопрос, почему в нашем предложении ничего не говорится о необходимости рассмотрения вопроса относительно договорных обязательств четырех держав. Сейчас в нашем предложении говорится об этом. Мы приняли соответствующие поправки, взятые из предложения трех держав. Само собой разумеется, что было бы неправильно говорить только об обязательствах по договорам и не говорить об обязательствах по соглашениям четырех держав. Разве обязательства по договорам и обязательства по соглашениям имеют меньшее значение, чем обязательства по договорам? Разве обязательства, взятые державами по соглашениям, например, в отношении Германии, имеют меньшее значение, чем обязательства, взятые этими странами по некоторым договорам?

Таим образом мы приняли оба упомянутых положения, содержащиеся в предложениях трех держав, хотя можно было бы обойтись и без этого, так как советские предложения о выполнении четырех державами Потсдамского соглашения о демилитаризации Германии и о сокращении вооруженных сил четырех держав как раз и имеют своей целью устранение угрозы войны, а следовательно, и боюни агрессии. Почему же вы сейчас не соглашаетесь с этими предложениями?

На выступлении Громыко заседание закрылось. Следующее заседание назначено на 22 марта.

ПАРИЖ, 22 марта. (ТАСС). Назначенное на сегодня заседание заместителей министров иностранных дел четырех держав, созванное для выработки повестки дня Совета министров иностранных дел, отложено и состоится завтра, 23 марта.

Погода

По сведениям Томского гидрометеорологического бюро сегодня по области ожидается малооблачная погода без осадков. Ветер слабый. Температура воздуха днем — 9-14 градусов мороза.

В городе Томск ожидается малооблачная погода без осадков. Ветер слабый. Температура воздуха днем — 6-8 градусов мороза.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Томский областной комитет радиоинформации

Расписание передач
Суббота, 24 марта, 7-45 — Объявления и информация; 9-00 — Танцы в исполнении духового оркестра; 9-10 — Обзор областной газеты «Красное Знамя»; 13-00 — Объявления и информация; 18-05 — Танцы из кинофильма; 18-15 — Передача «По нашей области», выпуск 110-й, 18-45 — Выступление участников заключительного съезда профсоюзных коллективов судостроительной промышленности; 19-00 — Обзор центральных печати, посвященный вопросам литературы и искусства; 19-15 — Радиоужин; «Томский школьник», выпуск 17-й; 19-35 — Передача «Простые люди на стране мира»; 19-45 — Концерт испанского певца Фернандо Гардона, 20-00 — «Последние известия» из Москвы; 20-10 — Концерт по заявкам радиослушателей Томска; с 21-00 — передача из Москвы.

Воскресенье, 25 марта, 7-45 — Объявления и информация; 9-00 — Русские народные песни в исполнении оркестра народных инструментов; 9-10 — Обзор областной газеты «Красное Знамя» и «Молодой ленинец»; 9-30 — Сцены из пьесы А. Сурова «Земля предвзвешен» в исполнении драматического коллектива Томского Дома ученых (режиссер В. В. Гарденин); с 10-00 — передачи из Москвы.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ касир-портюг, швей в цехи массового партия и индивидуальные заказы, портные верхнего мужского и дамского платья, рабочие. Принимаются преимущественно инвалиды. Обращаться: артель «Радионадзор», пер. Подгорный, № 12.

Артель «Посредбюро» ТРЕБУЮТ. СЯ проба-строитель, плотник, плотники, штукатуры, лепщики, маляры, грузчики на автомашину. Обращаться: пер. Саяно, 27.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу грузчики, рабочие на строительство (мужчины и женщины), зав. складом квалифицированных машинистов. Обращаться в отдел кадров энергкомбината, Кенная площадь, № 10.

Управление гоструберкаса и госкрит Томской области.
2-2